

2500 ΧΡΟΝΙΑ

από τη Μάχη των Θερμοπυλών

«Η αρχαία Σπάρτη με σύγχρονη ματιά»

Ο Δήμος Σπάρτης και το Νομικό Πρόσωπο Πολιτισμού και Περιβάλλοντος σε συνδιοργάνωση με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Λακωνίας πραγματοποιούν την εικαστική έκθεση με τίτλο «Η αρχαία Σπάρτη με σύγχρονη ματιά» για να τιμήσουν τα 2500 χρόνια από την μάχη των Θερμοπυλών.

Η έκθεση παρουσιάζεται από Σπαρτιάτες εικαστικούς και καλλιτέχνες, οι οποίοι κλήθηκαν να ερμηνεύσουν και να προσεγγίσουν την αρχαία Σπάρτη με την προσωπική τους εικαστική γλώσσα.

Στα έργα αποτυπώνονται οι αισθητικές προσεγγίσεις της αρχαίας Σπάρτης μέσα από το προσωπικό βίωμα του καλλιτέχνη ή την προσωπική ματιά του. Οι αρχαίες φόρμες μεταυσιώνονται σε νέα σχήματα και διευρύνονται οι ορίζοντες της καλλιτεχνικής έμπνευσης. Μέσα από την έκθεση επιδιώκεται η ανάπτυξη ενός γόνιμου διαλόγου ανάμεσα στην αρχαία τέχνη και τη σύγχρονη καλλιτεχνική δημιουργία, η επικοινωνία του μουσείου με το κοινό και η εξωστρέφεια.

Ευχαριστούμε την Προϊσταμένη της ΕΦ.Α.ΛΑΚ, κα Ευαγγελία Πάντου, για τη φιλοξενία της έκθεσης στον κήπο του μουσείου, καθώς και την κα Πηγή Σακελλαροπούλου, Ιστορικό Τέχνης, για τις πολύτιμες συμβουλές και υποδείξεις.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες οφείλονται στους καλλιτέχνες για την προθυμία τους να συμμετάσχουν στο έργο εγχείρημα με έργα που εμπνέονται από την αρχαία Σπάρτη.

Ευγενία Πρέβα

Αρχαιολόγος ΜΑ

Αντιπρόεδρος Ν.Π.Π. Δήμου Σπάρτης

Υπεύθυνη για τη διοργάνωση και την επιμέλεια της έκθεσης

Συμμετέχουν οι καλλιτέχνες:

Καλλιρόη Κατσαφάνα (εικαστικός), **Κώστας Δαρείος** (εικαστικός),
Δημοσθένης Τζανάκος (εικαστικός),
Patricia Maceda (εικαστικός - Βαρκελώνης Ισπανίας),
Νίνα Κολοβού (εικαστικός), **Ειρήνη Κανελλάκου** (εικαστικός)
Μαρία Γεωργακοπούλου (γλύπτρια), **Δήμητρα Κολομβάκου** (ψηφοθέτρια).

Ο σύλλογος Εικαστικών Δημιουργών Λακωνίας «Η ΙΡΙΣ»

συμμετέχει με την παρουσίαση έργων των μελών:

Αλατσά Δαριώπη Ποτούλα (ζωγράφος), **Βαβαρούτσου Παρασκευή** (χειροτέχνης),
Γιάννε Μασούρα Γιαννούλα (ζωγράφος), **Γεωργόπουλος Σπύρος** (γλύπτης),
Διαμαντίδου Κωνσταντία (ζωγράφος), **Ζαχαριά Λένα** (ζωγράφος),
Ζήτη Άννα (ζωγράφος), **Κανελλόπουλος Γιώργος** (ζωγράφος), **Κολοβού Νίνα** (εικαστικός), **Κουβελιώτη Γκιζέλα** (ζωγράφος), **Κυριακόπουλος Γεώργιος** (ζωγράφος), **Λαγού Σταυρούλα** (ζωγράφος), **Παπουλάκος Ιωάννης** (αγιογράφος- ζωγράφος), **Τσαγγάρη Ελένη** (ζωγράφος), **Μανδραπήλια Μπέσση** (ζωγράφος), **Μενεγάκη Παναγιώτα** (ζωγράφος), **Μηνακάκη Δήμητρα** (ζωγράφος), **Μόρσινκ Ρόμπερτ** (ζωγράφος), **Μωραΐτης Γεράσιμος** (ζωγράφος).

Η **Μάγδα Καλυβά** (ζωγράφος- εικαστικός), μέλος της Ένωσης Πνευματικών Δημιουργών Λακωνίας " Χείλων ο Λακεδαιμόνιος".

Η «ΛΕ.ΦΩ.Σ» παρουσιάζει τα έργα των μελών:

Δογαντζή Ελένη, **Καρύγιαννη Πέμη**, **Κοκκορού Κατερίνα**,
Κονιδιτσιώτης Ιωάννης, **Παπαδάκου Κυριακή** και **Τσαγγούρης Γρηγόρης**.

Διάρκεια Έκθεσης
24.8.2021 – 25.8.2021
Ώρα: 19:00-23:00



SCOTCH & SODA

ΤΡΙΤΗ **24/8** ΩΡΑ **21:00**



Οι Scotch & Soda Dot Gautraux, Πανάγος Τσαούσης και Γρηγόρης Τσαγγούρης θα χαρίσουν στο κοινό μιά μοναδική μουσική βραδιά όπου οι ηχοί της κλασικής jazz θα συνδυαστούν με γνωστές μελωδίες έντεχνου ρεπερτορίου

ΑΡΧΑΙΑ ΟΡΓΑΝΑ ΝΕΑ ΜΟΥΣΙΚΗ

ΤΕΤΑΡΤΗ **25/8** ΩΡΑ **21:00**



Ο "Λύραυλος" δημιουργήθηκε το 2000 από τον Παναγιώτη Στέφο, κορυφαίο μουσικό της Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών, της Εθν. Λυρικής Σκηνής, της Ορχήστρας των Χρωμάτων και καθηγητή μουσικής.

Παναγιώτης Στέφος: αρχαία κιθάρα, δίαυλος, φλογέρα, κοχύλια, έρευνα, ανακατασκευή αρχαίων οργάνων

Ζαφειρώ Χατζηφωτίου: υψίφωνος, θεατρικός λόγος **Μιχάλης Στέφος:** τραγούδι, λύρα, φόρμιγγα, ζουρνάς, άσκαυλος, κέρας, κοχύλια, τύμπανο, σάλπιγγα, ανακατασκευή αρχαίων οργάνων **Όλγα Στέφου:** βάρβιτος, αρχαία κιθάρα, λύρα, σαντούρι, κοχύλια, ο

Κώστας Λάιος: λύρα, βάρβιτος, πανδούρα, βιολί
Κάλλια Θεοδοσιάδη, Έλενα Βακάλη: Χορός

ΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΔΗΜΟΥ ΣΠΑΡΤΗΣ
Κατά την εκδήλωση θα τηρηθούν όλα τα προβλεπόμενα μέτρα πρόληψης του κορωνοϊού